

新民网:www.xmnext.com

24小时读者热线 962288

责任编辑 / 金晶 视觉设计 / 竹建英 E-mail:jinjing@wxjt.com.cn



# 处暑，防暑保温两不误



处暑节气在每年8月23或24日。古人云：“处，去也，署气至此而止矣。”意思是三伏天气已接近尾声，即将“处暑寒来”。

然而，江淮地区“秋老虎，毒如虎”的说法也提醒大家：“处在暑日之中”，有时处暑期间的炎热程度更甚夏日。处暑节气昼夜温差逐步增大，热凉交替，既要防暑，还要注意适时添加衣被。

## 食品

### 切忌过份贪凉

据上海市第十人民医院的数据，近日来呼吸科门诊病人的增长量为20%，其中发热、中暑、空调病患者由平时的10%上升到70%以上。其次，因过量服用冰镇饮品、食品或洗冷水浴后引起的高温病患人数也直线上升，成为了肠胃道门诊的一个新现象。医生提醒，处暑过后切忌过份贪凉。

高温让人食欲不振、容易疲倦，而补充过量水分和冰品容易破坏肠胃道的环境改变，影响正常运作——人见人爱的冰品，因为温度过低，进入肠胃后容易造成不当收缩，稀释胃液影响消化吸收，吃太猛也容易引发头痛。台湾林口长庚中医部部主任杨贤鸿认为，夏日肠胃

道的“工作环境”艰难，内外交攻，应当避免吃刺激性的食物再加重负担，例如辛辣的、燥热的、油腻食物和冰品，尤其是有过敏疾病或肠胃功能原本就弱的人更要注意。

## 调作息

### 热凉交替须保睡眠

处暑节气正是处在由热转凉的交替时期，自然界的阳气由疏泄趋向收敛，人体内阴阳之气的盛衰也随之转换，此时起居作息也要相应地调整。睡眠与清醒是受心神的指使，神静则寐，神动则寤，情志过极则难寐。昼夜阴阳消长决定人体寤寐。

尤其对于老年朋友来说，气血阴阳俱亏，容易出现昼不精，夜不瞑的现象。古代养生家认为子午之时，阴阳交接，极盛及衰，体内气血阴阳失衡，必欲静卧，以俟气复。现代研究发现，夜间0至4点，体内各器官

的功能都降至最低点；中午12至13点，是人体交感神经最疲劳的时间。有统计表明，老年人睡子午觉可降低心、脑血管病的发病率。因此，子午觉即有防病保健的意义，又符合养生道理。

处暑如能正常睡眠，你的大脑将能得到很好的休息，保证第二天的最佳精神状态，是秋季养生的首选。

## 保体温

### 早晚还需加件衣

俗话说“春捂秋冻”，意思是在秋天不着急增添衣服，以增强身体的抵抗力。有些人却片面理解为少穿衣服，“瑟瑟发抖”也坚持不肯加衣。然而，大暑、立秋、处暑、白露的六十天，其气候特点是：一方面暑热未消，秋阳似火，另一方面早晚有秋凉，此时若再一味强求“秋冻”，就会适得其反。

秋季白天仍然很热，但是一到夜间，就会凉风习习。不少人爱开窗而睡，很容易受“贼风”侵袭——睡眼中人体各器官活动减弱，免疫机能降低，阵阵凉风吹起的地面尘土以及细菌病毒乘虚而入，会引起咽炎、气管炎等症状；“贼风”吹在熟睡者的头面部，第二天早上容易引起偏头痛，甚至口歪眼斜、流口水，这主要是病毒侵犯了人体，导致了面部神经麻痹；“贼风”吹在没盖被子的腹部上，还会引起腹泻；夜间的“贼风”还使肌肉处于紧张性收缩状态，不能充分松弛休息，肌肉代谢酸性物质堆积，致使第二天全身酸痛，疲乏无力。

人们常用“多事之秋”来比喻秋天多变的天气，为了预防“贼风”侵袭，晚间应注意加衣、盖被。处暑加衣时应循序渐进，早晚有别，使人与自然有一个和谐的统一。 莫陌



## 冰啤 放倒豪放女

◆ 精品

连续高温使得人们茶不思、饭不香，只想抱个大冰箱——恨不得把所有食物都放进冰箱里，五花八门的冰品自然成为了男女老少的最爱。

有一豪放女友平素好酒，量也大，常常是白酒、黄酒、洋酒轮番轰炸而不倒。前几天，她参加了一个“喝冰啤”大赛，怎料这匹“夺冠黑马”区区几杯冰啤下肚，便脸色苍白，呕吐不止，应声倒地休克过去，当场便被“抬”进了医院，医生诊断为急性胃肠炎。

室外赛场温度过高，冰啤一股脑地“倒”入胃中，即时起到了“冰镇活人”的效果，如此冷热交替直接导致了胃肠黏膜充血。酒量再好，“黑马”也不得不变成了“瘟马”。看来酷暑“贪凉”也要有个度，运动归来，外出回家，切忌空调直吹、冰水淋头、冷饮“浇”胃，循序渐进，才能心静“自然凉”！



# 有机清洁法 为浴室“排毒”(上)



面，再以清水将脏污冲入排水管中。假如你的淋浴间里有长期堆积的水垢，可以用塔塔粉加醋调成糊状来清除。

●想要清理浴缸、墙壁跟水龙头上的水垢，可将抹布浸泡在醋中，然后覆盖在顽垢上静置一晚。隔天早上将苏打粉与醋调成糊状，再用牙刷蘸上糊状物刷洗该处，即可清洁干净。

●用一块湿布沾氨水擦拭残留在浴缸、淋浴间里的肥皂泡沫与油脂，再用热水冲洗你擦拭过的地方，可保持沐浴空间的清洁。此外，冲刷后排放的水也可以顺势清洗排水管。

## 让浴帘常保如新

●用醋可以擦去浴帘上的肥皂泡、霉菌与油脂，让浴帘亮丽如新。

●浴帘的底部最难擦洗，你可以用刷子蘸盐水用力刷洗，因为盐的细小颗粒可以对脏污产生如磨砂般的效果，之后再用醋擦拭，就可除掉顽劣的污渍。

## 清除莲蓬头堵塞

●你的莲蓬头出水不顺吗？可以把莲蓬头浸泡在醋里1小时来解决阻塞的问题。如果阻塞的物质很严重，将醋煮沸后再将莲蓬头泡入1个小时，堵塞的物质如碳酸钙、碳酸盐便能够被溶解而出，而恢复原来流畅的出水状况了。此法适用于金属莲蓬头，如果是塑胶的莲蓬头，则要用冷醋来浸泡。宁恣

## 清除水渍与顽垢

●只要用醋擦拭，即可清除淋浴间的肥皂泡沫与水产生的水垢（即碳酸钙），而醋可以溶解这种顽垢。先用海绵蘸醋清洗墙

# 明锐冠名长三角和谐发展行动

8月17日，“迎接十七大，明锐实力新风范，长三角和谐发展行动”巡回采访启动仪式在上海隆重举行。

由中央台经济之声、上海第一财经和长三角15城市经济广播以及第一财经日报的20位记者组成的联合采访团，将在17天中，驾驶10辆崭新的斯柯达明锐轿车穿越长三角。

## 联合展示长三角经济发展

活动组织方表示，本次采访活动将以经济的视角，就长三角地区合作发展，共荣共进，率先构建和谐区域。

经济展开深入采风，充分反映16个新兴产业给长三角经济发展所注入的新活力，带来的新变化。还将发掘16位在这些新兴产业中的领军人物，多侧面、全方位地报道长三角地区在科学发展观统领下创新发展的成果。

在此期间，参与此次活

18日起推出《中国长三角》特别节目，并开设专栏，连续17天全程报道记者采访的专题报道和现场报道。

《中国长三角》节目是四年前在上海第一财经、浙江经济台、南京经济台、宁波经济娱乐广播和无锡经济台联合长三角地区的其他经济台发起开办的，在当年就获得中国经济广播优秀节目。2005年该节目进入了中央台经济之声的播出平台，创全国之先。

而8月18日正是《中国长三角》节目开播四周年的纪念日。这次的“迎接十七大，明锐实力新风范，长三角和谐发展行动”巡回采访活动，不仅是《中国长三角》节目向党的十七大献上的一份礼物，以作为节日开播四周年的最好庆祝。

## 明锐展示和谐实力

“迎接十七大，明锐实力新风范，长三角和谐发展行动”巡回采访活动得到了

上海大众汽车有限公司的鼎力支持，8辆斯柯达明锐轿车包括即将上市的1.6L明锐，作为采访用车一起跨越长三角。上海大众表示，在斯柯达明锐1.6L车型上市之际，能够携手主流经济媒体共同开展此次长三角和谐发展行动对于斯柯达而言既是荣耀也是责任。

而本次联合采访所展现的长三角区域合作中涌现的创富先锋、商业精英、创富理念、创富故事，正是斯柯达明锐的品牌诉求的核心人群和他们所代表的新时代的精神，而明锐正是为这些实力人士度身打造的务实、稳重之车。

上海大众还表示，在迎接十七大的长三角和谐发展行动中展现明锐实力新风范是企业的一份荣耀，作为“实力新风范”的明锐，更愿与长三角的创富精英一道，为社会的和谐发展和长三角的共荣共进尽献责任。



# 彩喷打印机节约墨水小窍门

文稿了。

除了在废墨盒上做文章外，平时使用得当也能为你节约不少墨水。如尽量少开机，把要打印的东西集中起来一块打，因为开机多也会消耗不少墨水。

积德

将药用蒸馏水或纯净水用干净的针筒注入墨盒上面的小孔，但不要全部注满，半满即可。然后用透明胶带把小孔封好，装入机器的“状态监视器”里则提示墨盒是满的，于是这个墨盒又能为你打上几百页